



ČESKÁ BISKUPSKÁ KONFERENCE

Thákurova 3, 160 00 Praha 6, tel: 220 181 421, fax: 224 310 144, www.cirkev.cz

Praha, říjen 2014

Doporučení Mezinárodního vězeňského společenství

Vážený otče,

rád bych touto cestou doporučil Vaší pozornosti možnou spolupráci s křesťanskou mezidenominační organizací, **Mezinárodní vězeňské společenství (MVS)**, která pečuje o odsouzené v době výkonu trestu, ale zejména po jejich propuštění, pečuje rovněž o oběti trestných činů a rodiny jak odsouzených tak i obětí. Zastřešující organizací je *Prison Fellowship International*, která pracuje ve 127 zemích světa, má poradní status při OSN a spolupracuje s řadou významných mezinárodních organizací.

V České republice vznikla MVS v roce 2010 a v současnosti působí nejaktivněji ve Věznicích Jiřice, Pankrác a Světlá nad Sázavou, kde připravuje na propuštění asi 70 vězňů, o které pak následně pečuje formou osobního mentoringu a setkávání v Klubu pro propuštěné v Praze. Propuštěným lidem hledá MVS ubytování a první týdny po výstupu je i hradí z peněz jednotlivých dárců a církví, aby sociálně slabí lidé nezůstali na ulici jako bezdomovci, nebo se nedopustili dalších trestných činů. MVS také propuštěným nakupuje potraviny, doprovází je po úřadech, nebo k lékaři. Při zachování přísných bezpečnostních pravidel zve propuštěné také do svých církevních společenství. Je to práce velmi potřebná, neboť tento typ pomoci výrazně snižuje recidivní chování a tím omezuje počet případných dalších obětí.

Vězeňství je poněkud zapomenutá oblast, do které se ani křesťanům často nechce vstupovat. Přesto je nutné milovat a sloužit právě lidem nejzapomenutějším a těm, kteří si to ničím nezaslouží. I Ježíš se přímo identifikuje s vězněm, když říká, že jej jsme ve vězení navštívili (Mt 25,36).

Není vždy pro každého možné ani dobré věznicí přímo navštěvovat, ale lze napsat dopis, poslat vánoční dárek dítěti odsouzeného rodiče, které by dárek jinak nedostalo, je možné (samozřejmě při zachování určitých pravidel) pozvat propuštěného člověka do vaší farnosti a naučit se, jak s ním správně jednat, aby nedošlo k manipulaci z jeho strany. Je možné udělat sbírku hygienických potřeb pro ženskou věznici, a další drobné skutky lásky.

Především je potřebné zahrnout odsouzené do svých modliteb, modlit se i za zaměstnance věznic a za moudrou péči státu o lidi, kteří většinou sami nezažili v dětství lásku, a tak ji ani nemohou dál předávat a naopak druhým ubližují.

Předem děkuji a přeji vše dobré

Mons. ThLic. Tomáš Holub, Th.D.

generální sekretář České biskupské konference

